

Khuthba Khulasa 14.09.18 **മുസ്ലിം സമൂഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

14.09.18 ന് ബ്രസേൽസ്, ബെൽജിയത്തിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ മുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ അനുഗ്രഹം, നാം ദൈവകല്പനകളെ മനസ്സിലാക്കുകയും വിശ്വസിക്കുകയും പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണെന്ന ബോധ്യം ജമാഅത്തംഗങ്ങളിൽ സംജാതമാക്കുന്നതായിരിക്കണം.

നമ്മുടെ ഓരോ ദിനവും ഓരോ ചുവടും നമ്മയിലും തഖ്വയിലും വാഗ്ദത്ത മസീഹിന്റെ നിയോഗലക്ഷ്യം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിലും മുൻപത്തെക്കാൾ മികവു പുലർത്തിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടു തന്നെ കുതിക്കുന്നതായി കാണുമാറാകണം.

സ്വന്തം തി കളെ പിന്തള്ളിക്കൊണ്ട് നമ്മുടെ നവലക്ഷ്യങ്ങളെ കീഴടക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുക.

തശഹ്ഹുദും തഅവൂദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനു ശേഷം സയ്യിദുനാ അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹ് പറഞ്ഞു:

അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ, ബെൽജിയം അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ജൽസ സാലാന ഇന്നു മുതൽ ആരംഭിക്കുകയാണ്. കുറേ കാലത്തിനു ശേഷമാണ് ഞാൻ നിങ്ങളുടെ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത്. അക്കാലയളവിൽ ജമാഅത്ത് വർദ്ധിക്കുന്നതിനു പുറമെ മറ്റനേകം കാര്യങ്ങളിലും അഭിവൃദ്ധിയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഉദാഹരണമായി, മിഷൻ ഹൗസുകളുടെയും പള്ളികളുടെയും നമസ്കാര കേന്ദ്രങ്ങളുടെയും എണ്ണം വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. ബ്രസ്സൽസ് പള്ളി അതിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഏതാണ്ട് അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. അതിന്റെ നിർമ്മാണവും നല്ലനിലയിൽ നടന്നുവരുന്നു. ഇന്നലെ കഴിഞ്ഞ് (മിനിഞ്ഞാന്ന്) ഹാൾക്കനിൽ ഞാനൊരു പള്ളി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. വളരെ വിസ്തൃതമായ സ്ഥലവും കെട്ടിടവും അല്ലാഹു നല്കിയതിനാൽ ഇവിടെ ജമാഅത്തിനു മേൽ വലിയ അനുഗ്രഹം ഉണ്ടായതായി കാണാൻ സാധിച്ചു. എന്നാൽ അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ അനുഗ്രഹം, നാം ദൈവകല്പനകളെ മനസ്സിലാക്കുകയും വിശ്വസിക്കുകയും പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണെന്ന ബോധ്യം ജമാഅത്തംഗങ്ങളിൽ സംജാതമാക്കുന്നതായിരിക്കണം. ബാഹ്യമായ നിലയിൽ മാത്രമല്ല, യഥാർഥമായ നിലയിലും മുൻപത്തെക്കാൾ നാം മെച്ചപ്പെട്ടവരാകണം. നമ്മുടെ ഓരോ ദിനവും ഓരോ ചുവടും നമ്മയിലും തഖ്വയിലും വാഗ്ദത്ത മസീഹിന്റെ നിയോഗലക്ഷ്യം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിലും മുൻപത്തെക്കാൾ മികവു പുലർത്തിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടു തന്നെ കുതിക്കുന്നതായി കാണണം. സ്വന്തം തിന്മകളെ പിന്തള്ളിക്കൊണ്ട് നമ്മുടെ നവലക്ഷ്യങ്ങളെ കീഴടക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുക. ഈ കാര്യങ്ങൾ ജമാഅത്തംഗങ്ങളിൽ കാണപ്പെടുന്നുവെങ്കിൽ വാഗ്ദത്ത മസീഹി(അ)ന്റെ നിയോഗലക്ഷ്യം

നാം പ്രാപിച്ചു അല്ലെങ്കിൽ പ്രാപിക്കാൻ നാം ശ്രമിക്കുന്നു അല്ലെങ്കിൽ വാഗ്ദത്ത മസീഹുമായുള്ള ബൈഅത്തിന്റെ കടമ നിർവഹിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നു പറയാം.

ഓർക്കുക, നിങ്ങളുവിലെ ദീനിന്റെ പേരിലാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്; അല്ലാഹുവിന്റെ നാമത്തിൽ. എനിട്ടും നിങ്ങൾ ദൈവകല്പനകളനുസരിച്ചു പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ഇതെല്ലാം ദൈവകോപത്തിന് കാരണമാകാവുന്നതാണ്. ഭൗതികകാര്യങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതും അതു സമ്പാദിക്കുന്നതും ഒരു പരിധിവരെ തെറ്റല്ല. എന്നാൽ, ലൗകികരേപ്പാലെ ഐഹികസുഖങ്ങൾക്ക് അടിപ്പെടുന്നതിനെ അല്ലാഹു വിലക്കിയിരിക്കുന്നു.

വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ) പറയുന്നു: “അല്ലാഹു ലൗകികവൃത്തികളിൽ ഏർപ്പെടുന്നത് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഈ മാർഗത്തിലൂടെയും പരീക്ഷണം വരുന്നതാണ്. ഈ പരീക്ഷണം കാരണം മനുഷ്യൻ കള്ളനും ചൂതുകളിക്കാരനും വഞ്ചകനും കൊള്ളക്കാരനുമൊക്കെ ആയിക്കൊണ്ട് എന്തൊക്കെ ദുശ്ശീലങ്ങളെയാണ് അവലംബിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഓരോ സംഗതിക്കും ഒരു പരിധിയുണ്ട്. ലൗകികവൃത്തികളെ അവ ദീനിന്റെ മാർഗത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് എളുപ്പം സംജാതമാക്കുവോളം അവലംബിക്കുക. ദീൻ ആയിരിക്കണം ആത്യന്തിക ലക്ഷ്യം. അതിനാൽ ലൗകികവൃത്തികളെയും നാം വിലക്കുന്നില്ല.”

ഹുസൂർ തിരുമനസ്സ് പറഞ്ഞു: ദൈവകല്പനപ്രകാരം ഭാര്യയോടും കുട്ടികളോടും അല്ലാഹുവിന്റെ അടിയാറുകളോടുമുള്ള കടമ നിർവഹിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ദുനിയാവ് സമ്പാദിക്കേണ്ടത്. അതു അല്ലാഹുവിന്റെ ദീനിനെ സേവിക്കാനായിരിക്കണം. ഇതാണ് ലക്ഷ്യമെങ്കിൽ ദീനും ദുനിയായും ലഭിക്കുന്നതാണ്.

ഹുസൂർ തിരുമനസ്സ് പറഞ്ഞു: ദുനിയാവ് സമ്പാദിക്കുന്നത് ദീൻ ലക്ഷ്യം വെച്ചു കൊണ്ടായിരിക്കണമെന്ന്

വിശദീകരിച്ചു കൊണ്ട് ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) മറ്റൊരിടത്ത് പറയുന്നു: ഇസ്ലാം സന്നയാസത്തെ വില ക്കിയിരിക്കുന്നു. ഇഹലോകവുമായി വിശ്വാസിയുടെ ബന്ധം വിശാലമാകുന്നതനുസരിച്ച് അവന്റെ ആത്മീ യോന്നതിക്ക് അത് കാരണമാകുന്നു. എന്തെന്നാൽ, അവ ന്റെ പരമ ലക്ഷ്യം ദീൻ ആണ്. ഈ ലോകവും അതിലെ സമ്പത്തും പ്രതാപവുമെല്ലാം ദീനിന്റെ സേവകരാണ്.

പറയുന്നു: ദീനിന്റെ ഉന്നതലക്ഷ്യങ്ങളിലേക്ക് എത്തു ന്നതിന് മനുഷ്യന് ഇരുന്നു പോകാനുള്ള വാഹനമാണ് സമ്പത്ത് എന്നാണ് ഇതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം. അല്ലാഹു പഠിപ്പിച്ച റബ്ബനാ ആത്തിനാ ഫിദ്ദുൻയാ ഹസനത്തൻ വ ഫിൽ ആഖിറത്തി ഹസനാ എന്ന ദുആയിലും ഇഹലോകത്തെ യാണ് ആദ്യം പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇഹലോകത്തെ എന്തിനെയാണ്? പരലോകനന്മകൾക്ക് കാരണമാകുന്ന ഇഹലോകത്തെ നന്മകളെയാണ് ആദ്യം പരാമർശിച്ചിരി ക്കുന്നത്. വിശ്വാസി ഐഹികസുഖം തേടുമ്പോൾ പര ലോകനന്മയെ മുൻ നിർത്തിയായിരിക്കണമെന്ന് ഈ ദുആ പഠിപ്പിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം ഹസനത്തുദ്ദുനിയാ (ഇഹ ലോകനന്മ) എന്ന വാക്കിൽ വിശ്വാസി ഐഹിക സുഖം തേടുമ്പോൾ അവലംബിക്കേണ്ട എല്ലാ നല്ല മാർഗങ്ങളെ കുറിച്ചും പരാമർശിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ദുനിയാവ് നേടുമ്പോൾ നന്മയും അഭിവൃദ്ധിയും മാത്രമുള്ള വഴികളെ അവലംബിക്കുക. ആ വഴികൾ മനുഷ്യരുടെ പ്രയാസ ങ്ങൾക്ക് കാരണമാകുന്നതാവരുത്. സ്വന്തം വർഗത്തിന്റെ അപമാനത്തിനും അവഹേളനയ്ക്കും ഹേതുവാകരുത്. അങ്ങനെയുള്ള ഐഹികസുഖം തീർച്ചയായും പരലോക നന്മയ്ക്ക് കാരണമാകും. അതിനാൽ പരലോകനന്മയ്ക്ക് ഹേതുവാകുന്ന ഐഹികസുഖം സമ്പാദിക്കാൻ നാം ഓരോരുത്തരും ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്.

ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: ബാഹ്യമായ വല്ല സമ്പത്തോ ഭരണമോ മാനമോ സന്താനങ്ങളുടെ ആധിക്യമോ ഒരു വ്യക്തിയുടെ സംതൃപ്തിക്കും സന്തോ ഷത്തിനും സമാധാനത്തിനും ഇടയാക്കുമെന്നോ സ്വർഗീ യനൂഗ്രഹങ്ങൾ ഉറപ്പു വരുത്തുമെന്നോ ഒരിക്കലും വിചാ രിക്കരുത്. സ്വർഗീയനൂഗ്രഹങ്ങളിൽപ്പെട്ട സന്തോഷവും സംതൃപ്തിയും ഇവ മുഖാന്തരമല്ല ലഭിക്കുന്നത്. അവ ലഭിക്കുന്നത് ദൈവത്തിൽ ജീവിക്കുകയും മരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിലൂടെയാണ്. ഇതിനെപ്പറ്റിയാണ് പ്രവാചക ന്മാർ, പ്രത്യേകിച്ചും ഹർദ്ദത്ത് ഇബ്രാഹിം നബി(അ)യും യഅ്ബൂബ് (അ)നബിയും ഫലാ തമുത്തുന്ന ഇല്ലാ വ അൻതും മുസ്ലിമുൻ എന്ന് ഉപദേശിച്ചത്. അല്ലാഹുവിനു പൂർണ്ണമായും അനുസരണം പുലർത്തിക്കൊണ്ടല്ലാതെ ഒരി ക്കലും മരിക്കരുത്. നിങ്ങൾ സദാ ദൈവത്തിനു കീഴ്പ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള അവസ്ഥയിലായിരിക്കണം എന്നർത്ഥം.

അവിടുന്ന് പറയുന്നു: ലൗകികസുഖങ്ങൾ ഒരു വിധ

ത്തിലുള്ള അവിശുദ്ധഅത്യാഗ്രഹം സംജാതമാക്കി കൊണ്ട് അവയോടുള്ള മോഹവും ദാഹവും വർദ്ധി പ്പിക്കുന്നു. അനാവശ്യമായ ആഗ്രഹാഭിലാഷങ്ങളുടെ അഗ്നിയും മനുഷ്യമനസ്സിനെ തൃപ്തിപ്പെടുത്താതെ അസ്വസ്ഥമാക്കുന്ന നരകാഗ്നിയാണ്. എന്നല്ല, അവനെ ചിന്താകുഴപ്പത്തിലും അസ്വാസ്ഥ്യത്തിലും നിപതിപ്പിക്കു ന്നു. അതുകൊണ്ട് മനുഷ്യനും ദൈവവും തമ്മിൽ ഒരു മറയുണ്ടാകുമാറ് അവൻ സമ്പത്തിനോടും സന്താനങ്ങ ളോടും പെണ്ണിനോടുമുള്ള സ്നേഹാവേശത്തിൽ മദോന്മ ത്തനാവരുത്.

അവിടുന്ന് വീണ്ടും പറയുന്നു: മനുഷ്യനും ദൈവവും തമ്മിൽ തടസ്സം നില്ക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് സമ്പത്തും സന്താനങ്ങളും പരീക്ഷണമാണെന്ന് പറയപ്പെട്ടിരിക്കു ന്നത്. സമ്പത്തും സന്താനങ്ങളും മുഖേന മനുഷ്യന് ഒരു നരകം തായ്യാറാക്കപ്പെടുന്നു. അവയിൽ നിന്ന് വേർപെ ടുമ്പോൾ അവൻ കഠിനമായ അസ്വസ്ഥതയും പരിഭ്രമവും പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു.

അവിടുന്ന് പറയുന്നു: രണ്ടു വസ്തുക്കൾ തമ്മിൽ പര സ്പരം ചേരുകയും ഉരസുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണല്ലോ ചൂടുണ്ടാകുന്നത്. അതുപോലെ, മനുഷ്യന്റെ സ്നേഹവും ലൗകികതയോടുള്ള സ്നേഹവും തമ്മിൽ ഉരസുമ്പോൾ ചൂട് ഉത്പാദിക്കപ്പെടുന്നു. അതു മുഖേന ദൈവിക സ്നേഹം കത്തിനശിക്കുകയും മനസ്സിന് ഇരുൾ ബാധിച്ച് ദൈവത്തിൽ നിന്ന് ദൂരപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നതോടെ എല്ലാ വിധ വ്യർഥസംഗതികൾക്കും അത് ഇരയായി ഭവിക്കുന്നു. എന്നാൽ ലൗകികവസ്തുക്കളോടുള്ള ബന്ധം ദൈവ ത്തിൽ ലയിച്ചു കൊണ്ടുള്ളതാണെങ്കിൽ പരസ്പരമുള്ള ഉരസലിൽ ദൈവേതരരോടുള്ള സ്നേഹം കത്തി നശി ക്കുകയും അവിടെ വെളിച്ചം നിറക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. അനന്തരം ദാസന്റെ ഇച്ഛകൾ ദൈവേച്ഛയുമായി സമ നയിക്കപ്പെടുന്നു.

ഹുസൂർ തിരുമനസ്സ് പറഞ്ഞു: ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കു ന്നവർ നാം അല്ലാഹുവുമായി അടുക്കണമെന്ന ലക്ഷ്യ ത്തെ സദാ മുന്നിൽവെയ്ക്കേണ്ടതാണ്. ദീനിന് മുൻഗ ണന നല്കുകയും ദുനിയാവിൽ നിന്നു കൊണ്ടു തന്നെ അതിനെ ദീനിന്റെ സേവകരാക്കുകയും ചെയ്യുക. അല്ലാ ഹു നമ്മിൽ നിന്ന് എന്താണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്; മനുഷ്യ ജീവിതത്തിന്റെ ലക്ഷ്യമെന്താണ് എന്നതിന്റെ ആത്മാവ് തങ്ങളിൽ മാത്രമല്ല, സ്വന്തം മക്കളിലും രൂഢമൂലമാക്കുക.

ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: ഈ വിനീ തന്റെ ജമാഅത്തിൽ ബൈഅത്ത് ചെയ്ത് പ്രവേശിച്ചിട്ടുള്ള ആത്മാർഥരായ ആളുകൾ ഗ്രഹിക്കുക. ലൗകികത യോടുള്ള സ്നേഹം തണുത്തുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിനോ ടും അവന്റെ തിരുദൂതരോ(സ)ടുമുള്ള സ്നേഹം ഹൃദ യത്തിൽ ആധിപത്യം പുലർത്തുകയും പരലോകയാത്ര

അനിഷ്ടകരമാകാത്ത വിധം ദൈവത്തിൽ വിലയം പ്രാപിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് ബൈബിളിൽ ചെയ്യുന്നതിന്റെ ലക്ഷ്യം. ആകയാൽ, അല്ലാഹുവിനോടും അവന്റെ ദൂതനോടും പരിപൂർണ്ണമായ സ്നേഹം സംജാതമാകാത്തീടത്തോളം ലൗകികതയോടുള്ള സ്നേഹത്തിൽ കുറവുവരുന്നതല്ല. മരണസമയത്ത് മനുഷ്യന് മനഃശാന്തിയും ലഭിക്കുന്നതല്ല.

ഹുസൂർ തിരുമനസ്സ് പറഞ്ഞു: ജൽസ ആരംഭിച്ച കാലത്ത് അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യം ജനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നില്ല എന്ന് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) അറിഞ്ഞപ്പോൾ അവിടുന്ന് കഠിനമായ നിലയിൽ തന്റെ അത്യപ്തി പ്രകടിപ്പിച്ചു കൊണ്ടു താൻ ഈ വർഷം ജൽസ നടത്തുന്നില്ല എന്നു പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ ആ വർഷം ജൽസ നടന്നില്ല.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കാലത്ത് ചിലർ തങ്ങളുടെ ദൗർബല്യം കാരണത്താൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അത്യപ്തിക്ക് പാത്രമായെങ്കിൽ ഇക്കാലത്ത് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) അത്യപ്തിപ്രകടിപ്പിച്ച ഗണത്തിൽപ്പെടുന്നവർ എത്രയാണെന്ന് അല്ലാഹുവിനേ നന്നായി അറിയുകയുള്ളൂ. ആകയാൽ ഓരോരുത്തരും ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ആഗ്രഹിക്കുന്ന നിലവാരമില്ലെങ്കിൽ ഈ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ നാം അർഹരല്ല. ഇക്കാര്യം ആത്മാർഥതയുള്ള ഓരോ അഹ്മദിയുടെ മനസ്സിലും ഉത്കണ്ഠ ജനിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഇപ്പോൾ എല്ലാ വർഷവും ലോകത്തിലെ വിവിധരാജ്യങ്ങളിൽ ജൽസ നടന്നു വരുന്നു. ചിലതിൽ ഞാൻ പങ്കെടുക്കാറുണ്ട്. ചിലതിൽ എം.ടി.എ മുഖേന ഞാൻ പങ്കെടുക്കുന്നു. യൂറോപ്പിലെ ചില ജൽസകളിൽ നിങ്ങളിൽ അനേകം പേർ പങ്കെടുക്കാറുണ്ട്. പല ജൽസകളിലും പങ്കെടുത്തവരാണ് ഇപ്പോൾ എന്റെ മുൻപിലിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് വർഷത്തിൽ ഒന്നിലധികം ജൽസകളിൽ പങ്കെടുത്തതു കൊണ്ട് നമ്മുടെ അവസ്ഥകളിൽ ഒരു വിപ്ലവം ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. നിങ്ങളുടെ ഉള്ളിൽ പരിശുദ്ധമാറ്റം ഉണ്ടാകുന്നതിനും പരലോകയാത്ര അനിഷ്ടകരമായി തോന്നാതിരിക്കാനും വർഷത്തിലൊരിക്കൽ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കണമെന്ന് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ആഹ്വാനം ചെയ്തിരുന്ന കാലമായിരുന്നു അന്നെങ്കിൽ, ഇന്ന് ചിലർ ഒന്നിലധികം ജൽസകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് എത്തരത്തിലുള്ള വിപ്ലവമാണ് ഈ അവസ്ഥകളിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടത് എന്നു നിങ്ങൾ വിലയിരുത്തുക. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)മായുള്ള കൂടിക്കാഴ്ച തന്നെ പല ജൽസകളേക്കാളും കനത്ത സ്വാധീനം ഉളവാക്കുന്നതായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തെ കാണുമ്പോൾ ഒരു വിപ്ലവം സംജാതമാകുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് പല ജൽസകൾ നിരന്തരം

കാണുകയും പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് അല്പമെങ്കിലും പരിശുദ്ധമായ മാറ്റം ഉണ്ടാകാൻ ഇടയാക്കേണ്ടതാണ്.

ഹുസൂർ തിരുമനസ്സ് പറഞ്ഞു: എം.ടി.എ കാണുന്നതിലേക്കും ഞാൻ ഉണർത്തുകയാണ്. പാക്കിസ്താനിൽ ജൽസ നടത്തുന്നത് വിലക്കിയിരിക്കുകയാണല്ലോ. അവിടത്തെ ആളുകൾ അതിൽ നിന്ന് തടയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ചുരുങ്ങിയ പക്ഷം ചുരുമ്പുകളെങ്കിലും കാണുകയും കേൾക്കുകയും ചെയ്യുക. ജൽസകൾ കാണുക. അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കുക. ജൽസപരിപാടികൾ എംടിഎ യിലൂടെ കാണുമ്പോൾ അറുപത് എഴുപത് ശതമാനം നഷ്ടബോധമെങ്കിലും പരിഹരിക്കാനാകും. നാം വിചാരിക്കുകയാണെങ്കിൽ നൂറു ശതമാനം മാറ്റം ഉണ്ടാക്കാനും സാധിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ, ഇപ്പോൾ യൂറോപ്പിലേക്ക് വന്ന നിങ്ങളോട് ഞാൻ പറയട്ടെ. നിങ്ങൾ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നു; ചിലർ ഒന്നിലധികം ജൽസകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നവരാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ, ഇവിടെ വരുന്ന അഹ്മദികൾ തങ്ങളുടെ അവസ്ഥകളിൽ ഒരു വിപ്ലവം ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ആഗ്രഹമനുസരിച്ച് ദുനിയാവിനെ തന്റെ സേവകനാക്കിക്കൊണ്ട് ഒരു പരിശുദ്ധമാറ്റം സംജാതമാക്കുക. എങ്കിൽ മാത്രമേ അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിച്ചു നൽകിയിട്ടുള്ള ഈ ട്രെയിനിംഗ് ക്യാമ്പിൽ വരുന്നതു കൊണ്ട് ഗുണമുള്ളൂ. ഇവിടെ വന്ന് ജൽസയുടെ പരിപാടികൾ ശ്രദ്ധയോടെ കേൾക്കുക. നാം ഇതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ച് നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ ഒരു പരിശുദ്ധമാറ്റം ഉണ്ടാക്കണമെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ കേൾക്കുക.

ഹുസൂർ തിരുമനസ്സ് പറഞ്ഞു: വലിയ പ്രാസംഗികരുടെ പ്രസംഗങ്ങൾ കേൾക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാത്തതു കൊണ്ടാണ് ഇക്കാലത്ത് മുസ്ലിംകൾക്ക് നിന്ദ്യവും ശോചനീയവുമായ അവസ്ഥ വന്നെത്തിയിരിക്കുന്നത്. കർമ്മം തികച്ചും ഇല്ലാത്തതിനു തുല്യമായിരിക്കുന്നു. എന്നല്ല, ഇല്ലെന്നു തന്നെ പറയാം. കർമ്മമില്ലാത്ത സമൂഹം ഒരിക്കലും പുരോഗതി പ്രാപിക്കാവതല്ല. പ്രവർത്തിക്കാതെ ഉരുവിട്ടു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വെറും വാക്കുകളാണ് ലോകത്ത് ഇന്നു മുസ്ലിംകൾ നേരിട്ടു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയ്ക്ക് മുഖ്യകാരണം. പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ഈയവസ്ഥ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. നാം ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിച്ചത് തന്നെ മുസ്ലിംകളിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ദൗർബല്യങ്ങളെ അകറ്റുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ്. അല്ലാത്തപക്ഷം, ആ വിശ്വാസം പ്രയോജനരഹിതമാണ്. ആകയാൽ ഇവിടെ വരുന്നതിന്റെ യഥാർഥ ലക്ഷ്യത്തിന് നിങ്ങൾ പ്രാധാന്യം നൽകുക. കേൾക്കാനും അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാനും വേണ്ടി ജൽസ കേൾക്കുക. അല്ലാഹു ഓരോരുത്തർക്കും ഈ ലക്ഷ്യം കരസ്ഥമാക്കാനുള്ള സൗഭാഗ്യം നൽകുമാറാകട്ടെ.

ജൽസയുടെ സംവിധാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ പറയട്ടെ. ഒന്നാമതായി, ജൽസയ്ക്കു വേണ്ടി എടുത്തിട്ടുള്ള സ്ഥലവും ചുറ്റുപാടും നാം ശ്രദ്ധിക്കുക. സംഘാടകർക്കോ പുറത്ത് റോഡിലേക്കിറങ്ങുവോൾ അയൽവാസികൾക്കോ പ്രയാസമുണ്ടാകരുത്. ഇക്കാര്യം എന്തായാലും ഉറപ്പു വരുത്തേണ്ടതാണ്. അഹ്മദികൾ അയൽവാസികളെ എങ്ങനെ ശ്രദ്ധിക്കുന്നു; നാട്ടിലെ നിയമത്തെ അനുസരിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇത്രയധികം ആളുകളുണ്ടായിട്ടും ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടും ഉണ്ടായില്ലല്ലോ. ഇത്യാദികാര്യങ്ങൾ അമുസ്ലിംകൾക്ക് ബോധ്യമായാൽ മാത്രമേ ഇസ്ലാമിനെ സ്തംബന്ധിച്ച ശരിയായ അറിവ് അവർക്കു ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. കൂടാതെ ജൽസയുടെ യഥാർഥ ലക്ഷ്യമായ ദുആകളെയും മൂന്നിൽ വെയ്ക്കുക. സ്വലാത്ത് ഉരുവിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുക. സ്വന്തം നാവുകളെ ദിക്റുകളാൽ ആർദ്രമാക്കുക. ജൽസയിലെ പ്രഭാഷണങ്ങൾ, ഞാൻ മുൻപ് പറഞ്ഞതു പോലെ, ശ്രദ്ധയോടെ ശ്രവിക്കുക. ഇതിനായി ജൽസയിലെ എല്ലാ കാര്യപരിപാടികളിലും പങ്കെടുത്ത് പ്രഭാഷണങ്ങൾ ഒന്നൊഴിയാതെ കേൾക്കാ

നുള്ള ഏർപ്പാട് ചെയ്യുക. ഇങ്ങനെ നിങ്ങൾക്ക് മക്കളെയും വരുത്തലമുറകളെയും പരിപാലിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ജൽസയുടെ പ്രാധാന്യമെന്താണെന്ന ബോധ്യം അവരിൽ സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയും. ജൽസയിൽ പരസ്പരം അസ്വാമ്യങ്ങളും ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ജനങ്ങൾ പഴയ ചില പരിഭവങ്ങളും കൊണ്ടു നടക്കാറുണ്ട്. ഒത്തു കൂടുമ്പോൾ അതിന് തീവ്രത കൂടുന്നതായി കാണാം. അതുകൊണ്ട് ഈ അന്തരീക്ഷത്തെ തീർത്തും പരിശുദ്ധമാക്കി വെയ്ക്കുക. പരസ്പരം മനോവേദനയുണ്ടാക്കുന്നതോ ജനങ്ങൾക്ക് മോശമായ അഭിപ്രായം ഉണ്ടാകുന്നതോ ആയ ഒരു സംഗതിയും ഉണ്ടാകരുത്.

അല്ലാഹു ജൽസയെ എല്ലാ നിലയിലും അനുഗ്രഹപൂർണ്ണമാക്കട്ടെ. എല്ലാവരും ഈ ജൽസാദിനങ്ങളിൽ ദുആ ചെയ്യുകയും നമസ്കാരത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുക. അല്ലാഹു നിങ്ങളെ ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദി(അ)ന്റെ ദുആകളുടെ അവകാശികളാക്കട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
 at Brussels, Belgium – on 14.09.18
 Malayalam Translation : **Moulvi Arif Mohammad**, For Malayalam Desk, Qadian.
 Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516